



沙场阅兵

刊首语

面向未来 三军亮剑

这是我军首次举行以庆祝建军节为主题的阅兵。

这是我军革命性整体性改革重塑后的全新亮相。

这是我军向世界一流军队奋力进发的庄严宣示。

这是一次气势磅礴的盛大阅兵，这是一场面向未来的强军检阅。

7月30日上午，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在内蒙古朱日和训练基地隆重举行。1.2万名受阅将士以铁流滚滚、威武雄壮的沙场阅兵，庆祝人民军队建军90周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平检阅部队并发表重要讲话。习近平的重要讲话，回顾了人民军队建设发展的光辉历程，高度评价人民军队为中国人民站起来、富起来、强起来建立的不朽功勋，发出了实现新形势下强军目标、建设世界一流军队的进军号令。习主席的重要讲话，是强军兴军的强大思想武器，是加快推进国防和军队现代化的行动纲领，必将进一步坚定全军官兵改革必成、强军必成的信心决心，激发在强军目标引领下朝着世界一流军队阔步迈进的强劲动力。

90年前，南昌城头一声枪响，宣告中国诞生了中国共产党领导新型人民军队，预示着中华民族落后挨打的悲惨命运开始了根本性的扭转。90年来，人民军队高举着党的旗帜，脚踏着祖国的大地，肩负着民族的希望，浴血奋战，勇往直前，建立了彪炳史册的卓著功勋。历史充分证明，我们的人民军队不愧是听党指挥的英雄军

队，不愧是忠心报国的英雄军队，不愧是为中华民族伟大复兴英勇奋斗的英雄军队。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央审时度势，领导我军开启强军兴军新征程。在党中央、中央军委和习主席坚强领导下，在党的强军思想指引下，国防和军队改革大刀阔斧、蹄疾步稳，在主要领域取得历史性突破。这场重塑重构使我军体制和结构焕然一新，发展格局焕然一新，部队面貌焕然一新，为强军事业增添了强大动力，为国防和军队现代化奠定了深厚基础。宜将剑戟多砥砺，雄师胜战天下安。在党的坚强领导下，英雄的人民军队有信心、有能力打败一切来犯之敌，有信心、有能力维护国家主权、安全、发展利益，有信心、有能力谱写强军事业新篇章。

受阅将士以征尘未洗、连续作战的战斗姿态接受领袖和统帅检阅，充分展示了人民军队坚决维护国家主权、安全和发展利益的坚定决心，充分展示了人民军队能打仗、打胜仗的强大实力。这次阅兵，是我军贯彻习主席改革强军战略思想实践成效的充分展示，是检验军队新体制新编成优势和效能的有效平台，是党的十八大以来人民军队实现凤凰涅槃、浴火重生的生动缩影，极大地鼓舞了全军将士和全国各族人民。

我们的队伍向太阳，我们的目标是民族复兴。我们坚信，英雄的人民军队在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下阔步前进，必将在强军兴军的新征程上不断取得新胜利、创造新辉煌，为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦、为维护世界和平作出新的更大贡献！

文/据新华社电
本版图片均为新华社发

六版
七版
八版

忠诚之师
威武雄壮
大国重器
永跟党走
强军新貌
捍卫和平

